

# 化州开展阳光就业招聘活动 本地好岗位送到家门口

■记者 文华春  
通讯员 黎镇宁 董天忠

本报讯“我听说今天镇里有招聘会,就赶紧来参加,年纪大了也没有啥文化,出去打工不方便,现在招聘就在家门口,我也投了简历,就等应聘通知了。”家住良山村的李娟激动地说。为进一步推动“百千万工

程”走深走实,让农村灵活就业人员就业有更多的选择,日前,由化州市人力资源和社会保障局主办、播扬镇人民政府承办的“严冬送温暖 就业送关怀”阳光就业现场招聘会,在播扬镇政府大院篮球场举行,为当地群众送上冬日里的温暖。本次活动旨在为广大村民群众积极搭建求职平台,尽最

大努力帮助解决村民就业和企业人力资源保障问题,具有特殊的意义。活动前,播扬镇通过线上线下等多种渠道对本次招聘活动进行宣传发动,活动现场不少群众就工作岗位、食宿待遇、岗位要求等前来咨询了解,职业介绍服务部门工作人员和企业负责人认真耐心给予解答。

据统计,本次招聘活动分别有化州市劳务发展公司、化州市博远文化传播有限公司、化州市天亿纺织有限公司、播扬镇琦盛制衣厂、宝盈玩具制衣厂、播扬顺丰速递、播扬玉娟服装厂共计7家企业参加,提供了220个就业岗位,吸引了300余人进场求职,初步达成就业意向56人,不仅为企业带去了人才,也为群众带来了机会。

下一步,化州市人力资源和社会保障局将深入推动“百千万工程”落地见效,继续靠前服务,发挥好桥梁纽带作用,多角度、全方位扎实做好公共就业服务工作,为企业发展纾困解难,为群众办实事谋福利,开展常态化招聘活动,助力群众在“家门口”实现高质量充分就业。

## 潭头镇 御寒慰问暖人心



■文/图 记者 张伍 通讯员 陈典 容江海

本报讯“谢谢党委政府的关心,临冬送保暖大衣,太感谢你们了!”12月15日,潭头双百社工在镇党委政府领导干部的带领下,为高州市潭头镇石溪村的特困户送上御寒大衣(见上图),一村民说:“这件大衣太及时,太暖心了。”

连日来受寒潮影响,我市大幅度降温,为做好低温冰冻天气防御工作,潭头镇深入开展弱势群体防寒保暖保障走访行动,干部、社工深入村居走访群众,了解弱势群体防寒需求,在寒潮来临前为辖区内有需要的困难群众送上御寒羽绒服,确保困难群众温暖过冬、安全过冬。

在走访过程中,镇、村干部、社工逐户探望困难群众,深切关怀群众生活情况,提醒他们寒潮将至及时添衣保暖,同时注意用火用电安全。遇到急需防寒衣物的困难群众,潭头镇党委政府马上调动抗寒物资,为他们一一送去防寒慰问物资和关怀慰问。此次走访慰问特困户、低保户、孤儿、残疾人共120余户。

接下来,潭头镇将持续关注辖区内困难群体的防寒防冻情况,全力以赴解民忧、纾民困、暖民心,做好民生保障工作,着力提高困难群众和特殊群体的幸福感、获得感,确保每一位困难群众都能温暖过冬。

## 霞洞镇 开展普法宣传

■记者 周燕红 通讯员 王剑锋

本报讯为进一步弘扬宪法精神,全面推进依法治国,日前,电白区霞洞镇综治办牵头组织当地派出所、司法所等部门在镇墟街开展深入学习《信访工作条例》大型普法宣传活动。

活动现场,工作人员通过摆放展板、发放宣传资料、接待群众来访、现场答疑解惑等形式,开展《条例》普法宣传。向群众宣传《条例》出台的背景、重大意义和主要内容,围绕群众关心的网络、书信、走访等信访渠道,信访事项处理流程、时限,不服处理意见如何申请复查复核,如何依法有序信访等热点问题进行全面、多角度解读,耐心回答群众提出的疑问,引导群众依法文明理性反映情况,表达诉求。

当日,现场共发放信访条例宣传资料130余份,解答群众问题70余人次,收到了良好的宣传效果,有效增强了群众依法信访观念,让群众学法、遵法、守法、用法,正确认识信访权利,引导群众依法有序信访、合法理性维权。

## 化州东山街道 “果树进村”干群添绿 “绿美东山”建设正酣

■茂名日报社全媒体记者 梁郁文  
通讯员 陈玉婷

本报讯日前,化州市东山街道在上坡村委会谭塘村开展增绿活动,干部群众齐心协力种下一株株果树,给庭院添加一份甜蜜,为村庄增加一片新绿,合力共建绿美东山。

植树开始前,东山街道党工委书记王宝丹和街道干部、村(社区)干部以及群众们现场“充电”,认真聆听专业人士关于不同品种果树的种植、管护技术及有关注意事项的讲解,确保种好、管护好每一株果树。

“小课堂”结束后,大家马上热情高涨地投入到实践中。植树现场,大家分工协作,默契配合,有的挥锹挖土,有的放苗扶正,有的填土压实,有的提水浇树,在村庄的闲置空地、道路两旁、房前屋后等合力种下一株株果树,在辛勤的劳动中共同期待来年的绿树成荫、百果飘香。

据了解,此次植树增绿活动为“绿美东山”第二阶段行动的其中一项,此外还将为符合条件的村民群众发放“果树包”,引导他们在自家房前屋后空闲地进行“点”状植树,加强果树管理,为庭院添彩、为村庄增绿,发展庭院“小经济”,助力乡村振兴。

果树进村,家园更美。东山街道将继续在辖区内持续开展“绿美东山”第二阶段行动,切实推进绿美东山生态建设,预计发放、种植果树1800株左右,果树品种涵盖黄皮果、黄晶果、嘉宝果、台湾仙桃等,均为目前市场上较为高档且受欢迎的水果品种。



“金池饼业”“顶上好”茂名市第九届全民健身徒步节,将于12月23日拉开帷幕。金池饼业作为赞助本届徒步节的企业,记者近日对金池饼业总经理吴志杰进行了采访。吴志杰希望通过徒步活动方式,不断唤醒更多市民关注健康生活,通过多样化和绿色健康的企业价值观,影响更多的人形成健康生活观念。

## 徒步节倡导的健康生活与公司经营理念吻合

广东金池饼业有限公司始于1889年的吴记饼铺,距今130余年。吴记饼铺是第五代掌舵人吴志杰先生的先祖最初创立的商号,几度兴衰,经历了“合昌饼铺”“人昌饼厂”“鸿运来饼厂”的品牌变革。2011年,正式完成了“金池”商标注册,同年正式变更为化州市金池饼业有限公司。随着时代的进步,人们更注重健康生活理念,金池饼业适应

# “爱出者爱返,福往者福来”

——访金池饼业总经理吴志杰  
本报记者 黄月华

时代潮流,早就提出了多样化和绿色健康的经营理念、产品理念,其中2012年成功研发“低糖、低脂、低热量”的金腿拖罗月饼,契合健康生活理念,一经推出市场,获得无数消费者的热烈关注和喜爱。

“徒步节倡导的健康生活和我们的经营理念是紧密相扣的,是相互呼应的,这也是我们赞助本届徒步节的重要原因之一。”吴志杰告诉记者。

## 积极履行社会责任 热心公益事业

金池饼业一直在积极主动地履行社会责任,投身各类公益与慈善活动,不断回馈和造福社会。2016年,获得化州市义工协会颁发的“热心公益 德行天下”牌匾。

吴志杰表示,金池饼业能够成为百年品牌,离不开市民、消费者的支持和拥护。对于我市

的公益活动,金池饼业将尽最大的人力物力去参与,包括号召数以百计的合作伙伴,数以千计的经销商和员工都投身其中。“爱出者爱返,福往者福来”这是祖辈、父辈一直教导的处世观念。

## 助力我市“百县千镇万村高质量发展工程”

吴志杰表示,本届徒步节的主题是“助力百千万工程 我们一起去趁墟”,市政府希望通过这样极具宣传引导意义和贴近生活的活动,市民群众切身体验感受我市实施“百千万工程”以来所取得的成果,赋能茂名一直以来独特的“趁墟”文化。“百千万工程”其中一个很重要的关键词就是产业,这两年,在茂名市政府和茂名食品行业协会、茂名市月饼行业协会的大力指导下,茂名月饼行业得以蓬勃发展,金池饼业作为茂名月饼产业的一份子,从中收获



金池饼业总经理吴志杰接受本报记者采访。  
茂名日报社全媒体记者 李陶然 摄

良多,赞助本届徒步节,是感恩、是反馈、是身体力行为茂名月饼行业、茂名产业的发展尽自己微薄之力。

未来,金池饼业将在企业管理、产品优化、品牌建设等各个



扫一扫 看视频

# 到电白观珠寻味,有暗香浮动

茂名日报社全媒体记者 刘锋兰

若你到电白观珠或沙琅,在酒楼上看到服务员端来一白色陶瓷盘,盘中切好的金黄色鸡块粘着些黑褐色细片,盘底小火炉隐隐传来独特香气,那么,不必多问,这道菜必是当地人津津乐道的“奇楠飞凤”。

最近,作为“金池饼业”“顶上好”茂名市第九届全民健身徒步节五条线路之一的电白区“沙垌香街”广受瞩目,围绕沉香而展开的话题也非常热门。近日,记者在电白观珠采访时,打探到诸多与沉香有关的美食。原来,作为沉香之乡的电白近年来在传承千年沉香历史文化、探索沉香产业多元化发展的道路上越走越精彩,聪明勤劳的电白人在开发利用沉香的价值时另辟蹊径,将沉香与当地特色食材相结合,研制推出一系列沉香风味的美食,可谓“舌尖上的沉香”。

## 沉香入宴,香在舌尖,醉在心头

12月15日上午,临近午饭时间,记者走进了观珠镇一家名为“恒悦假日酒店”的酒楼,见墙上图文并茂地介绍着店内的菜品。其中,“奇楠飞凤”这个富有诗意的菜名吸引了记者的注意。酒店总经理刘彬趁兴高兴地说,这是他们的沉香特色招牌菜。之所以名谓“奇楠飞凤”,是因为看似平平无奇的沉香土鸡,可佐以传统雕花造型,尾似凤凰开翼,寓意茂名作为广东沿海经



上桌的“奇楠飞凤”。茂名日报社全媒体记者 刘锋兰 摄

济带上的新增增长极,将在乡村振兴的道路上腾飞。

随后,刘彬把记者请进了酒店厨房,让记者亲眼看看这道菜的制作过程。只见师傅为一只已宰好洗净的鸡均匀抹上珍贵奇楠沉香小切片,随即开始蒸煮。半个多钟后,“奇楠飞凤”即被端上饭桌。此时,外表金黄色的鸡已切成块,盛在椭圆形白色陶瓷盘上,盘底部设镂空小火炉,有轻烟隐着,有暗香弥漫,真可谓未吃先闻香。夹一块鸡肉入口,又滑又香,这香是鸡香,亦是沉香之香。吃时不必剔除那细细的奇楠片,随肉入口,似是微苦,实则甘甜,味道妙不可言。

与“奇楠飞凤”一同上桌的

还有“奇楠焗猪尾”“沉香奇楠老鸭汤”和“沉香尚肉将军帽”。这老鸭汤里,乍看没什么特色,无非是浮着一些沉香碎片。但汤到眼前香入鼻,汤入喉中香入心。这香自是沉香之香,香气比先前的“奇楠飞凤”要浓一些,使人喝了一口要两口,喝了一碗想两碗。而“沉香尚肉将军帽”,名字听起来很玄妙,但其实并不复杂,眼前所见是带皮猪肉与鲍鱼。猪肉很肥,但入口不腻,甘甜鲜美,并有隐隐的沉香味。“精选电白小耳花猪猪肉和新鲜鲍鱼作为食材,以观珠沉香奇楠为配料,而鲍鱼有俗名叫“将军帽”,因而这道菜取名“沉香尚肉将军帽”。刘彬介绍说。

## 食材溯源,养在林下,跑在岭头

在采访过程中,记者发现,上述沉香风味特色菜无论是食材搭配还是烹制技艺,看起来都不复杂,但味道却非常独特好吃,令人难忘。恒悦假日酒店厨师告诉记者,烹制看似简单,但奇楠配料的用量、烹制火候和时长,都非常讲究。此外,食材的选择特别重要。比如,“奇楠飞凤”需选用当地的“沉香鸡”作为原材料,而“沉香尚肉将军帽”中的猪肉,来自当地特色小耳花猪,市场上很难买到。

口说无凭,眼见为真。观珠镇大榕村委会副主任许敏对本地特色产业尤为关注和重视,他驱车带领记者来到了位于观珠镇高岭岭的电白区观珠镇小耳花猪物种保护(养殖)基地。这里养了三千多头“头黑背黑、肚白腿白”的小耳花猪,每头母猪一个栏,猪崽可自由出入猪栏,不时在岭上欢跑。据许敏介绍,电白小耳花猪,也叫“观珠土种猪”,广泛分布于各山区镇。其种群大,种源纯,以散养为主,具有较高的生产性能。具有繁殖力强、抗病力强、早熟易肥和皮薄肉嫩、肉味鲜美、吃时甜香而不腻等特点,其中小公猪是烧烤乳猪的上乘食材。“这种猪一般采用传统家养方式进行养殖,所食材料为米糠、麸皮、薯叶等。其养殖时间比较长,一般要一年左右才能上市,并且养到70

公斤之后很难再养大了。”

随后,许敏又先后带领记者到一片果园和一片奇楠林中看“沉香鸡”。记者看到,这些鸡从外观上观察并无特别,但全都是在林下散养。许敏告诉记者,在奇楠沉香树下散养的土鸡,会经常啄食沉香树的虫子,甚至啃食沉香树皮,久而久之肉质会变得香甜可口。成菜后,鸡肉洁白皮油黄,食时会觉得爽肉滑、骨香汁鲜。

## 千年沉香文化,在餐桌上延伸

近年来,在电白区委、区政府的大力支持和推动下,观珠、沙琅等镇努力探索沉香产业多元化发展。不少酒店餐厅都在不断研制与沉香有关的特色菜式,争先恐后推出沉香宴吸引顾客,“奇楠飞凤”等菜品这两年已在电白乃至整个茂名声名鹊起。恒悦假日酒店总经理刘彬告诉记者,他们凭借“奇楠飞凤”“沉香尚肉将军帽”两道菜品先后入选首届“高凉菜大师”评选(电白赛区)和2023年电白区“特色高凉美食烹饪”技能大赛中获奖。10月29日,电白区举行十大特色高凉美食专家评选活动,“奇楠飞凤”入选电白区“10道必点高凉菜”。

如今,来到电白观珠、沙琅等地的商人、游客,既可体验各类沉香产品,还可吃上一桌沉香宴。沉香风味特色菜,为沉香文化的宣传推广提供了新介质,必定推动电白沉香产业进一步繁荣发展。

# 茂职院一老师画作 被国家应急指挥总部收藏

■文/图 茂名日报社全媒体记者 刘浩

本报讯近日,国家应急管理部向茂名职业技术学院土木工程系冯惠老师颁发了收藏证书。冯惠的书画作品《泰山日出》获得国家应急管理部充分肯定,收藏于国家应急指挥总部,装裱悬挂在国家应急指挥总部决策厅主持席的背景装饰墙上。

据悉,新建成的国家应急指挥总部需要艺术作品装点背景,冯惠的艺术作品“都市神话”曾获2002年中国高等美术学院在校大学生美术作品年鉴金奖,因此她被推荐为国家应急指挥总部新楼壁画创作人选之一。为了更好完成此项重要任务,根据作品创作的要求,

冯惠持续辛勤创作了5个多月,创作方案经过4次修改,经报上级审定,最终选定冯惠创作的《泰山日出》方案。该作品为一幅约50平米的巨型画作。在该校以及土木工程系主要领导的大力支持下,冯惠解决了日常创作场所的问题,克服时间紧张任务重等各种困难,放弃暑假休息时间,昼夜构思创作,最终按时完成了创作任务。

据了解,冯惠是茂名职业技术学院建筑室内设计副教授,城乡规划高级工程师,茂名书画院副秘书长,特聘书画家。她的书画作品被国家应急管理部收藏,展示了茂名职业技术学院教师综合素质和专业素养,展示了该校积极服务社会及高度重视美育工作的良好成果。



冯惠老师在学校工作室进行创作。

报料热线: 2963932 2963933



官方微信



官方新浪微博

茂名网: www.mm111.net